

Kiss, Lacta
cel mai dulce sărut.
Alcis
unic distribuitor
(str. Crișan 7 sau Micălaça
304 / C)

ADEVĂRUL

**SRY
LANKA**
CONSTRUCȚII
Telefon: 20984

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VI, nr. 1114 • Miercuri, 9 martie 1994 • 12 pagini • 150 lei • ISSN 1220 - 7489

„România respectă drepturile omului”... ... afirmă dl. Andreas Heuberger din Germania, istoric și ziarist



— Domnule Heuberger, când ați plecat din România?
— Am plecat în 1977, când aveam 12 ani. Acum locuiesc la Karlsruhe.
— Cum de vorbiți atât de bine românește?
— În Germania nu prea am vorbit românește dar, când am început să mă interesez ca istoric, de România, am început să învăț și mi-am reamintit foarte repede ceea ce ștusem. Am frecventat biblioteca română din Freiburg, la care este director dl. Ioan Iancu, un sibian care a fost istoric la București. Tot acolo este și dna Mihăilescu.
— Cu ce scop ați revenit în România?
— Fiind „magister” în istorie (n.n. istoric care poate să și predea), și președinte al Organizației Tineretului Bănățean din Germania, am venit pentru cercetări, pentru a înființa diferite organizații în cadrul cărora tinerii din România și Germania să poată comunica. Aș vrea să realizez o înfrățire a Aradului cu Karlsruhe. Acum mă ocup de o monografie a Sântanei. Fac cercetări în acest scop la arhivele statului din Arad și din Sântana. În același scop am făcut cercetări la Budapesta și la Viena, unde se găsesc foarte multe documente referitoare la Sântana.
— Ce v-a determinat să faceți această monografie?
— Sunt născut în Sântana, sunt istoric pentru Europa de est, sunt interesat ca monografia despre Sântana să fie exactă. Există una dar este total neștiințifică și asta nu îmi place. Vreau să scoț o carte de 6-700 de pagini, cu sprijinul financiar al Asociației Sântănenilor din Germania.
— Există și așa ceva?

— Există. Avem întâlniri periodice.
— Cum este percepută în Germania respectarea drepturilor minorităților în România?
— Este o problemă complicată. Eu, care am trăit în România, știu că și pe timpul lui Ceaușescu drepturile minorităților erau respectate mult mai bine decât în Ungaria, de exemplu. Este un adevăr în privința căruia nu mă poate contrazice nimeni. Astăzi este la fel. Problema este alta: și atunci și acum Ungaria avea și are o imagine mai bună decât România în Occident.
— Din ce cauză?
— Vedeți d-voastră, diaspora română a refuzat să coopereze cu regimul ceaușist și, în loc să îmbunătățească imaginea României, au stricat-o chiar, din dorința firească de a lupta împotriva dictaturii care i-a obligat să ia calea exilului. Acum nu mai este dictatură dar diaspora română tot dezbinată este și face foarte puțin pentru România. (Desigur, sunt și excepții care merită toată lauda). Cunosoc un pic și diaspora maghiară. Vă dau un exemplu: în Freiburg sunt 5000 de români și cam 500-1000, cel mult, de maghiari. Maghiarii, cu toate că sunt inferiori din punct de vedere numeric sunt mult mai activi, acțiunile lor sunt mai bine pregătite. Țin mereu legătura cu Ungaria. Din păcate, românii nu fac la fel. Repet, există și excepții.
— De ce germanii din România nu au pretenții atât de mari ca și maghiarii? UDMR-ul face mereu agitație că nu se respectă drepturile minorităților. A amenințat și amenință că va cere Consiliului European să ia măsuri drastice și așa mai departe. De ce minoritarii germani nu fac la fel?
— Este o problemă istorică și în același timp psihologică. Relațiile României cu Ungaria diferă mult de cele cu Germania. Este un motiv. Nu cred că este o problemă de granițe, cum scriu unele ziare din România și din Ungaria. Lajos Für, Istvan Csurka, Tökés Laszlo, Funar, sunt oameni care vorbesc mult și în general fără nici o acoperire.
— Prin aceasta urmăresc să-și facă electorat. Ungurii de aici fac scandal pentru că știu că viața este mai bună în Ungaria și ar vrea să trăiască aici cum se trăiește acolo.
— Dar viața din Germania este mult mai bună decât în România sau Ungaria. Atunci de ce nu fac germanii de aici scandal?
— A consemnat, SIMION TODOCĂ
— (Continuare în pag. 12)

Dacă e primăvară și e martie...

„Teatrul vesnic tânăr” ne-a oferit o clipă de bucurie...



Ieri, 8 martie, s-a sărbătorit Ziua Internațională a Femeii. Mamele, surorile și chiar bunicele, au fost ieri mai frumoase, mai fericite și... fericite din inimă de către toți cei ce le iubesc.

Femeile din redacția noastră, pe lângă felicitările și buchetele de flori primite din partea colegilor, au mai primit în dar și un mănunchi minunat de cântece și melodii, oferit de membrii trupei arădene de amatori „Teatrul vesnic tânăr”, condusă de doamna Emilia Dima Jurca. Momentul a fost sublim, poeziile alese cu grijă, iar melodiile interpretate ne-au purtat pe unde nebănuite de simțire și trăire interioară. Aplauzele

sărbătoritorilor și... ici-colo, câte o lacrimă pe obrajii celor mai sensibile, au accentuat o dată mai mult calitatea momentului, precum și eventualele regăsiri ale unora în versurilor recitate cu atâta măiestrie.

Vă mulțumim, suflete calde! Ați făcut ca pentru o oră „Clubul presei” să arate mai viu, mai frumos și plin de flori și bucurie.

EUGENIA BĂRDĂȘ



În sicriu, cu crucea la cap

Gheorghe Zaița, președintele Organizației „Jilava 21-22 Decembrie 1989” a intrat marți în greva foamei, instalându-se într-un sicriu, cu o cruce la cap, pe platoul din fața sediului Camerei Deputaților.

Ieri, în țară

Instalarea noilor miniștri

Primul-ministru al României a participat, în cursul zilei de marți, la ceremonia de instalare a noilor miniștri al apărării naționale, internelor, justiției și transporturilor.

La sedințele ministerelor respective, șeful executivului, însoțit de secretarul general al guvernului, dl. Viorel Hrebenciuc, și instalat pe cei patru demnitari nou-numiți: Gheorghe Tinca, Ioan Doru Tărăclă, Iosif Gavril Chiuzbaian și Aurel Novac.

Liberali contra... liberali

La Tribunalul municipiului București a avut loc o nouă înfățișare în procesul ce opune Partidului Național Liberal și gruparea condusă de Radu Câmpeanu.

Avocații celor două părți au depus noi documente la dosar. Cristian Iordănescu, avocatul grupării Câmpeanu, a depus un document în care se arată că statutul votat la congresul liberal de la Brașov a fost amendat ulterior, fără consultarea delegaților, forma amendată fiind cea depusă la judecătoria.

Instanta a stabilit un nou

termen pe 29 martie 1994 pentru a putea consulta noile documente introduse la dosar.

M.A.E. face precizări...

În urma unor știri difuzate în presă, potrivit cărora Germania ar fi cerut sprijinul României pentru repatrierea unor refugiați din fosta Iugoslavie, aflați pe teritoriul german, o sursă a Ministerului Afacerilor Externe al României a precizat unui redactor al agenției Rompres că între România și Germania nu există vreo înțelegere, la nici un nivel, în această chestiune.

Acord româno-german

România și Germania au semnat, marți, la Ministerul Comerțului, un acord între Guvernul român și Guvernul german care va permite inițierea unui proiect bilateral de anvergură pentru construirea celui mai mare centru din țară de preluare și vânzare en gross a produselor agroalimentare.

În virtutea acordului, partea germană va asigura asistența tehnică pentru realizarea acestui proiect gratuit prin intermediul unor specialiști de consultanță în domeniu.

Comentarii Murdăria care nu miroase

Intr-un tren personal pe linia Arad-Brad, un tânăr mânca semințe de floarea-soarelui. Așa după cum se obișnuiește pe la noi, cojile semințelor sunt aruncate pe jos, indiferent că suntem pe maidan sau în catedrală. Ii zic tânărului că face murdărie în tren. Neobișnuit cu legile nescrise ale civismului, tânărul rămâne oarecum descumpănit în fața observației. Îl salvează un bătrân cetățean care îmi dă o replică monumentală: „Asta-i murdărie care nu miroase!” Altfel zis, i-a înmănat tânărului salvconductul continuării operațiunii.

Replica bătrânului merită a fi luată în considerare. La noi este atâta murdărie, încât am început s-o categorisim. Și am făcut-o după organele de simț care participă la constatare. Bătrânul a ales nasul drept judecător, eliminând din start ceilalți membri ai „completului” de judecată: văzul, auzul, pipăitul și mai ales cel mai necesar simț: cel bun.

Judecata, parțială și incompletă, dă câștig de cauză moșului. Dialogul s-a încheiat cu replica acestuia. M-a frapat doar faptul că moșul era țăran și cunosce

(Ne) Civilizația cotidiană

bunul-simț de care dă dovadă țăranul nostru atunci când este vorba ca acesta să se manifeste.

Extrapolând întâmplarea la alte aspecte ale societății noastre, vom constata că, într-adevăr, organele noastre de simț au un rol foarte în aprecierea murdăriei fizice și morale. Acolo unde anumiți ochi văd mizeria, alți ochi au orbul găinilor. Așadar, există o aceeași murdărie care se vede și, în același timp nu se vede. Iar dacă nu se vede, nu există. Precum dacă nu miroase, iarăși nu există.

Tot astfel, câte cuvinte grele, injurii, amenințări nu sunt lansate în eter, dar cu adrese precise, uneori chiar de la tribuna Parlamentului? Pentru unii,

aceste murdării se numesc inteligență. Unele urechi percep insulta ca maximă potență intelectuală. Dacă aplicăm criteriul olfactiv, orice injură și per-

misă, căci nu miroase, precum cojile de semințe. Vorbele n-au miros, dar pot să ucidă. Uneori o idee, alteori o speranță, adeseori adevărul și, de multe ori, chiar viața.

Mergând pe criteriul murdăriei care nu miroase, va trebui să concluzionăm că pe la noi, doar cocina este percepută ca loc al mizeriei. Acolo miroase. Ceea ce nu este deloc adevărat. Nu trebuie să conving eu de acest lucru, o poate face oricine și, din nefericire, aproape la fiecare pas.

Asanarea mizeriei va fi posibilă când murdăria va fi percepută pur și simplu, acolo unde există ea, inodoră și insipidă. Și mai ales, fără miros.

I. IERCAN

**CAȘTIGURI MARI ȘI SURPRIZE PLĂCUTE
LA TOMBOLA „SABA” ORGANIZATĂ
CU OCAZIA SĂRBĂTORILOR DE PAȘTI**

● **LA PRIMA TRAGERE** - participă toți depunătorii la sistemul de întrajutorare pe baza numerelor de pe chitanțe.
SE ACORDĂ:
- 4 FRIGIDERE;
- 4 MAȘINI DE SPĂLAT;
- 2 TELEVIZOARE COLOR.

● **TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ**. „SABA” organizează o tragere excepțională la care se acordă ZECE premii în acțiuni la viitoarea BANCĂ PRIVATĂ „SABA”.
Aceste premii constau în valoarea nominală a sumei înscrise în chitanța ce se va transforma în acțiuni bancare. Suma existentă pe chitanța câștigătoare rămâne valabilă și la circuitul de întrajutorare SABA.

La tragerea specială la care se acordă cele zece premii în acțiuni bancare „SABA” participă numai chitanțele depunătorilor începând cu data de 4 MARTIE 1994, până la data efectuării tombolei.

Amănunte privind modul și data desfășurării tombolei se vor anunța prin ziarul ADEVĂRUL Arad.

S.C. „BUSINESS” S.R.L.
VĂ OFERĂ:

renomitele produse EUROPEAN DRINKS la aceleași prețuri cu ale firmei GENERAL TRANSILVANIA ORADEA

- Concentrate naturale 1 + 6 (KIWI, ORANGE, TUTI - FRUTI) - 1 litru - 1584 lei
- Sucuri naturale (APPLE, ORANGE, TUTTI - FRUTTI) 1 litru - 715 lei
- Sucuri naturale vitaminizate (GOOPY, PINOCHIO, etc) - 0,2 litri - 330 lei
- Băuturi alcoolice (Rom Extra, Votca Scandic POP, etc) - 1 litru - 1815 lei

Toate produsele se pot găsi la Depozitul din str. Cerbului nr. 2 (Micălaca, după stația Miorița pe stânga).

(2044408)

S.C. „IMAR” S.A.
ORGANIZEAZĂ:

licitație publică în data de 29.03.1994, orele 10,00.

Lista utilajelor propuse pentru vânzare poate fi consultată la sediul societății.

Cererile de participare, taxa de garanție și taxa de participare vor fi depuse la sediul societății până în data de 25.03.94 inclusiv. Utilajele pot fi văzute începând cu data de 15.03.1994 între orele 13-15. Pentru utilajele rămase disponibile licitația va fi reluată în data de 15.04.1994.

(2044492)

NOU! NOU! NOU!
S.C. „SYDNEY” SRL
VINDE EN GROS și EN DETAIL

următoarele produse indigene și din import:

- Biscuiți
- Ciocolată, Bomboane, Mentosan, rahat
- Acadele, Sucuri RIO, Nectar
- Chimicale, Detergenți, Cremă ghetă, Săpun rufe.

Vă așteptăm zilnic între orele 9-17 pe str. Praporgescu nr.33
Prețuri avantajoase! (2044420)

S.C. „LOUIS” S.A.
OFERĂ EN GROS

● Piese ● Accesorii și uleiuri auto prin depozitul de pe str. Argeș nr. 4 Micălaca.

NOU ! NOU ! NOU !
PRODUSE DE CEA MAI ÎNALTĂ CLASĂ: IMPORT FRANȚA

- planetare QLAENZER
- uleiuri auto MOTUL
- acumulatori C.E.A.C.

Firma vă invită și la magazinul de pe Calea Lipovei nr. 126 (prima stație de tramvai după Pasaș Micălaca) unde veți găsi o gamă foarte mare de produse pentru automobilul dvs.
Cumpără: Casă de marcaj
Telefon: Magazin: 64593; Depozit: 63431, Fax.65806 (2044459)

NOU! NOU! NOU!
OFERTĂ SPECIALĂ

● Oferim Ulei floarea soarelui dublu rafinat, la prețul de numai 660 lei/sticlă 1/2 litri.

Contactați-ne la telefon 16840 sau la sediul firmei din Cal. Timișorilor nr.50. (2044480)

S.C.A. „SCÂNTEIA” S.A.
CONVOCARE:

Consiliul de Administrație al SCA SCÂNTEIA SA convoacă Adunarea Generală Ordinară a Acționarilor pentru data de 18 martie 1994, ora 10,00 la sediul unității cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul pe bază de bilanț al Consiliului de Administrație privind anul 1993 și propunerile de repartizare a profitului.
2. Raportul Comisiei de cenzori.
3. Hotărâri privind desfășurarea activității pe anul 1994.
4. Diverse. (2044419)

S.C. „LORI COMIMPEX” S.R.L. ARAD

Piața Sporturilor nr.10 Bloc 25 (în spatele bazinului Olimpic de înot, visavis de gaze naturale)
- telefon 35231 -
VINDE EN GROS:

- ANTIGEL 1 litru - 1271 lei; PIPER BOABE - 100gr. 847 lei
- COCA COLA - 0,25 l - 195 lei; COCA COLA, FANTA SPRITE - 2 l - 1737 lei; Pate ficat - 100 gr., Conserve de pește, Pufarin, Napolitane, Orez.
- Paste făinoase, Faină de mălai, Eugenia, Biscuiți, Dropsuri și bomboane preambalate.
- Ciocolată Kandia, Cafea boabe.
- **PRODUSE COLGATE PALMOLIVE**
- Săpun Palmolive, Protex, Vel, Riposta
- Pastă de dinți: Colgate Calciu, Total, Anti Tartar + Periute de dinți, Cremă de ras Palmolive, Axion, Deo Mennen.
- **PRODUSE FARMEC**
- Deodorante, Parfumuri, Șampoane, Balsam, Gel, Lac fixativ, Lac unghii sifed, Dizolvant lac unghii, Creme nutritive, Hidratante, Gel de față, Detartrant, Nufăr, Triumf pentru aragaze și veselă. Dezodorizant WC Complet+rezervă.
- Hârtie igienică, șervețele, vată medicinală, Detergent Coral, Praf curățat, Coral, Soluție de albit clor.
- Ciorapi de copii, de damă și adulți.
- ANGAJĂM:** Vânăzătoare cu liceul economic. ORAR: 8 - 18,00. (2004180)

INFOGO S.R.L.
ARAD-Str.Lucian Blaga,nr.2
Telefon/fax:0966/15003,15846
DISTRIBUIITOR AUTORIZAT AL FIRMEI-
MINOLTA

Vă oferă la:

PREȚURI DE EXCEPȚIE!

- ⇒ copiatoare cu următoarele caracteristici:
 - 7 copii/minut (consumabil pt. 30.000 copii)....1.850.750 lei
 - 15 copii/minut (consumabil pt. 6.000 copii).....3.076.000 lei
 - 25 copii/minut (consumabil pt. 120.000 copii)...4.197.000 lei
- ⇒ faxuri
- ⇒ consumabile
- ⇒ servicii de instalare,garanție și postgaranție

Magazinul INFOGO str.Lucian Blaga,nr.2 deschis între 9 - 17
comercializează la prețuri deosebite:

- **TELEVIZOARE** de tipul:
 - **HIPPON** diagonala 37 cm...473.900 lei
 - **QUADRAL** diagonala 51 cm...607.900 lei
 - **GOLDSTAR** diagonala 51 cm...619.000 lei
 - **PROFEX** diagonala 55 cm...641.000 lei
 - **SELECO** diagonala 55 cm...698.000 lei
- **SISTEM RECEPȚIE SATELIT** (receptor stereo 70 canale,LNC 0,9Db,oglină)...421.700 lei

ANUNT:

În conformitate cu Legea nr.50/1991, capitolul II Consiliul local Nădlac, organizează în data de 29.03.94 licitația privind concesionarea terenului aparținând domeniului privat al orașului Nădlac situat în Str.Decebal nr.21.

- suprafața terenului concesionat este de 300 mp.
- prețul de pornire al licitației este de 900.000 lei
- durata concesionării pe durata existenței construcției.
- perioada de achitare a concesionării este de 25 ani
- destinația concesionării - construcții de locuințe (2044424)

S.C. „JAGUAR” SRL

Micălaca Bloc 331 (lângă ștampile), telefon 65895
VINDE EN GROS:

- Bere Kanizsai la carton - preț 760 lei fără TVA inclusiv sticla.
- Lichior Dolce Vita
- Csereznye, Barack, Votcă Extra, Kutusov.
- Paste făinoase import și indigene
- ANGAJEAZĂ:** - 2 muncitori necalificați. (2044422)

REGIA AUTONOMĂ „AEROPORTUL ARAD”
ORGANIZEAZĂ

LICITAȚIE pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- Autofon P.S.I. SR 114
- Generator electric autopropulsat ZIL
- Autosanitară TVD 12 S
- Motocar MC 3 P
- Stații emisie - recepție IEMI

Licitatia va avea loc în data 23.03.1994, ora 12.00, iar vizionarea mijloacelor va avea loc în data de 23.03.1994, ora 10.00. (489561)

S.C. „SERVAGROMECSICULA”
VINDE LA LICITAȚIE

în data de 11.03.94 orele 10,00 și în continuare în fiecare vineri până la epuizarea listei de utilaje scoase la licitație, următoarele utilaje:

- Tractoare U-650
- Tractoare A-1800
- Combine C12
- Combine CARP - 4
- Cultivatoare CPU - 8, CPPT - 4
- Combinatoare
- Remorci
- Semănători SPC - 6; SUP - 29
- Prese balotat
- Mașină MET 2500; MPSP 3x300
- Mașină MA 3,5
- Mașină recoltat cânepă MRC
- Tăvălugi
- Echipamente EEP - 600
- Mașină MIQ - 5
- Mașină MAC - 3 și Mac - 6.

Relații suplimentare la telefon 0960/11431.

OFERTA SPECIALĂ
CONCENTRATE DE SUC
CU AROME EXOTICE ALE FIRMEI
„FLORANIS IMPEX”

Acum când totul este foarte scump cu numai 1100 lei puteți obține 7 litri de suc de cea-mai bună calitate din fructul pe care îl preferați: Kiwi, Cola, Mango, Papaya, Zmeură, Căpșuni.

Încercați o singură dată și vă asigurăm că nu veți regreta.

PRODUCĂTORI DE ÎNGHEȚATĂ!
Folosind prafurile de înghețată ale firmei „FLORANIS IMPEX” veți oferi cumpărătorilor una din cele mai bune înghețate într-o bogată sortimentatie:

- Cacao, vanilie, alune, cocos, banane.
- Ananas, kiwi, vișine, frăguțe, zmeură, migdale.

Vinde en gros zahăr; detergent produs de DERO Ploiești.
Informații telefon 14396 între orele 10,00 - 18,00.
Vanzări en gros la Magazinul SARMIS - GARA Aradul Nou. (2004186)

S.C. „CORAUARA” S.R.L. ARAD

Piața Soarelui (visavis de Poștă) Bloc 602/partier
Tel./Fax 64973
VĂ OFERIM URMĂTOARELE PRODUSE:

- Aragaz 4 ochiuri - 165.900 lei
- Incubator - 29.900 lei
- Motor tip robot de 1,8 Kw - 99.900 lei
- Mașină de spălat semiautomată - 230.000 lei
- Plasă de gard zincată de 1,5 M - 1.600/kg.
- Plasă rabitz - 2.700 lei/kg.
- Furtun de udat - 1.700 lei/kg.
- Linoleu import SUA - 12.700 lei/m.p.
- Linoleu - 4.850 lei/m.p.
- Cuie construcții - 810 lei/kg.
- Vopsea ulei -
- Electrozi sudură 2,5 super tit fin - 1.478 lei/kg.
- Înlocuitori de piele pentru tapițerie -
- Congelatoare import - 376.000 lei
- Căiele (cuie potcoavă) - 24 lei
- Calorifer fontă tip București - 11.600 lei/element
- Seminte de legume

ASIGURAM TRANSPORT GRATUIT ÎN ORAȘ
ORAR: 9-18,00. (2005649)

S.C. „ARMOPAN” S.A.

Scoate la licitație diferite utilaje de morărit și panificație.

Licitatia va avea loc în data de 21.03.94, ora 9,00 iar supralicitatia în 29.03.94.

Relații suplimentare la telefon 47066 sau la sediul societății Cal.Aurel Vlaicu nr.274-276.

Dipografia Medigraph

Execută pentru toate categoriile de agenți economici și instituții, o gamă variată de tipăriți ca : ziare, pliante reclamă, etichete, legitimații, invitații nuntă, cărți de vizită, cărți diferite, imprimate pt. contabilitate și alte genuri de tipăriți în condiții grafice și de calitate deosebite la prețuri

Pentru orice informații contactați-ne la telefon 20802 sau fax 20821 sau la sediul

